祖国必然统一势不可挡

■钟台文

解决台湾问题、实现祖国完全统一,是全体中华儿女的共同愿望,也是中华民族伟大复兴的应有之义。两岸同属一个中国,祖国统一大势不可阻挡,这是中华民族走向伟大复兴的时、势、义所决定的。统一不是一种选择,而是一种必然。在中华民族走向伟大复兴的历史征程中,两岸中华儿女一定能够早日解决台湾问题,实现祖国完全统一,共享民族复兴荣耀。

两岸统一是民心所向

在中华民族几千年的历史长河 中,统一始终是历史发展的主流。中 华民族书写了辉煌的历史,创造了灿 烂的文明,深刻认识到"统则强、分则 乱"的兴衰规律,形成了追求"大一统" 的共同价值取向。自宋元以来,台湾 绝大多数时间都是统一的多民族国家 的一部分。即便是在被日本非法侵占 的50年里,台湾同胞武装、非武装反 抗日本殖民统治从未停止, 更有数万 人胸怀"欲救台湾,必先救祖国"的信 念,奔赴祖国大陆参加抗日战争,最终 与大陆同胞共同取得抗战的伟大胜 利,台湾随之光复、回归祖国。这充分 表明,台湾同胞具有光荣的爱国主义 传统。两岸同胞同属中华民族,都是 中国人,完成国家统一是全体中华儿 女孜孜以求的愿望。有全体14亿多 中国人汇聚的智慧和力量作支撑,实 现国家统一的民意无比坚实、基础无 比雄厚、力量无比强大。

在中国共产党的引领推动下,70 多年来特别是两岸隔绝状态打破以来, 两岸关系获得长足发展。两岸交流合 作日益广泛,互动往来日益密切,给两岸同胞特别是台湾同胞带来实实在在的好处,充分说明两岸和则两利、合则双赢,两岸同胞走近走亲的强烈意愿是任何力量都压制不了的,两岸交流交往交融的时代大潮是任何力量都阻挡不了的。两岸关系发展,特别是祖国大陆广泛惠及台湾同胞的政策举措,契合了广大台湾同胞的心声,塑造了台湾社会要和平、要发展、要交流、要合作的主流民意。

在中华民族实现国家完全统一的 伟大进程中,"台独"分裂势力不过是蚍 蜉撼树、螳臂当车。2300万台湾同胞 都是中华民族一分子,都是中国人。"台 独"分裂势力大肆推动"去中国化" 进台独",愚弄台湾民众,尤其是毒害青 少年一代,制造台湾社会"分离意识" 严重毒害台湾同胞心灵。"台独"分裂势 力置台湾民众命运与台湾发展前途干 不顾,不惜裹挟台湾社会为其政治私利 垫背,给台湾带来深重祸患,危害台湾 前途。"台独"分裂势力一意孤行,背弃 民族大义,甘当美国等西方国家"以台 遏华"的棋子,配合其打压遏制大陆发 展 甚至不惜将民族利益出卖给外部势 力,损害两岸同胞共同利益和中华民族 根本利益,终将遭到历史和人民的审判 和惩处。

两岸统一是大义所在

1949年以来,中国共产党始终把解决台湾问题、实现祖国完全统一作为矢志不渝的历史任务。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央,牢牢把握对台工作的历史方位和时代使命,引领两岸关系发展方向,塑造祖国必然统一大势。新时代新征程,中国共

产党立志于中华民族千秋伟业,在以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的进程中,坚定不移推进祖国统一大业。

国家统一是全体中国人民意志的 强烈表达。解决台湾问题是中国人自己的事,只能也必须由包括台湾同胞在内的14亿多中国人民共同决定。这不仅是民族情感使然,更是国家行使主权的必然。制度的不同,改变不了两岸同属一个国家、一个民族的客观事实。外部的干涉,阻挡不了家国团圆的历史大势。统一,是中华民族根本利益所在,也是台湾同胞福祉的最大保障。

台湾回归中国是二战后国际秩序 的重要组成部分,支持中国统一是维护 国际法权威和战后国际秩序的应有之 义。80年前,中国人民浴血奋战,赢得 了抗日战争的伟大胜利;80年后,中国 致力于维护战后国际秩序,决不允许历 史悲剧重演。维护国家统一和领土完 整,是国际法的基本原则,是每个主权 国家的基本权利。一个中国原则是国 际社会普遍共识和国际关系基本准则, 国际社会广泛理解支持中国人民完成 国家统一的正义事业。从国际大义上 讲,中国人民解决台湾问题,事关维护 《联合国宪章》的原则,符合人类社会进 步和正义的潮流。中国必将统一,既由 战后国际秩序所决定,也为站在人类文 明与进步一边的绝大多数国家所支 持。无论外部势力如何捣乱,中国终将 统一、也必将统一的历史大势不可阻

两岸统一是大势所趋

习近平总书记深刻指出:"台湾问题因民族弱乱而产生,必将随着民族复

兴而解决。"决定两岸关系走向的关键 因素是祖国大陆的发展进步。经过数 十年的发展,祖国大陆的经济实力、科 技实力、军事实力、文化软实力及综合 国力大幅跃升,国际地位显著提高,国 际影响力明显增强,日益走近世界舞台 中央。中华民族伟大复兴势不可挡,国 家统一事业也正进入新的历史进程。 祖国大陆发展的优势和条件,持续转化 为推进统一的能力和动力,必将不断促 进两岸社会交流交融,加深两岸同胞利 益和情感联结,增进共同的民族、文化 和国家认同,牵引两岸关系朝统一方向 前行。祖国大陆的实力决定了"台独" 分裂没有出路、统一不可抗拒,决定了 外部干涉不会得逞、"倚外谋独"只会失 败,台湾的出路有且只有一条,就是走 向祖国完全统一。

中华民族一定是强必统,统更强。 从两岸实力对比和国际格局演变趋势 看,只会对支持统一的正义一方越来越 有利。两岸坐下来谈,谈出合理的"两 制"台湾方案,不仅台湾现有社会制度 会得到充分尊重、实现高度自治,台湾 同胞还可以更广泛参与国家治理和国 际事务,与大陆同胞一道当家做主,在 更广袤的土地上实现治国安邦、经天纬 地的理想。正如孙中山先生所言:"'统 一'是中国全体国民的希望。能够统 一,全国人民便享福;不能统一,便要受 事"

青山遮不住,毕竟东流去。两岸统一既是历史定论、法理必然,也是民心所向、大义所在,更是不可阻挡、不可逆转的时代洪流。国家统一、民族复兴的历史车轮滚滚向前,祖国完全统一一定要实现,也一定能够实现!

(新华社北京10月28日电)

渝检护"未"团队代表走进高校

与师生同上一堂"青春大思政课"

本报讯 (新重庆-重庆日报记者 李志峰)10月28日,"时代楷模"重庆检察未成年人保护工作团队(以下简称渝检护"未"团队)代表走进西南政法大学渝北校区,分享"德法相伴,倾情守护未成年人健康成长"的故事,为师生们带来一堂有深度、有温度、有力量的"青春大思政课"。

渝检护"未"团队主要从事办理 涉未成年人案件、保护未成年人合法 权益等工作。自2004年成立以来,由1个"莎姐"青少年维权岗拓展到 45个维权岗,成员发展到500余人, 梅玫、龚珊、唐焕然、吴波、李非白、孙 文静、王莉等7名同志是其中的优秀 代表。2025年8月,中共中央宣传部 授予渝检护"未"团队代表"时代楷 模"称号。

分享会上,渝检护"未"团队代表的7名同志及重庆检察未成年保护工作负责人、服务对象、新闻记者一一上台,生动讲述了渝检护"未"团队代表21年来的威人故事。

重庆市人民检察院党组成员、副检察长詹文渝以《为了孩子,他们竭尽所能》为题,讲述了渝检护"未"团队21年来的发展历程,分享了团队代表"为党护苗、为国护未",倾情守护孩子们健康成长的故事。她说:"孩子们成长得更好,是我们最大的心愿,是重庆未检人21年不曾动摇的初心和坚守。"

"从事未成年人保护这项事业,是我最大的骄傲。"大渡口区人民检察院党组成员、副检察长梅玫分享了《我和孩子共成长》的故事。21年前,她看到法庭上一个少年的哭诉,便有了"为孩子多做一点"的朴素心愿。她用心传递"莎姐"的温暖,把一个岗位,做成一个品牌,又推动"一个品牌"成为一座城市对未成年人的温暖守护。

重庆市人民检察院未成年人检察部副主任龚珊以《为了孩子眼里的光》为题,分享了工作中的创新实践。她不满足于个案的办理,推动建立全国首个省级教职员工人职查询平台,完善强制报告制度,创建"一站式"询问救助中心,把对孩子的爱化为行动,构筑全方位防护未成年人成长的制度"防护林"。

重庆市人民检察院第五分院未成年人检察部检察官唐焕然讲述了《做护未领域的戍边人》的故事。作为团队代表中最年轻的成员,从橄榄绿到检察蓝,他将卫国戍边的忠

许可证编号:№00165491

诚,复刻到了守护未来的新哨位,高 质效办理了全市首例涉未成年人网 络公益诉讼案,并创作普法情景剧 走进校园,用法治力量为孩子筑牢 防护网。

重庆市人民检察院第二分院未成年人检察部检察官吴波以《在法治威严中传递温暖》为题,分享了他扎根库区从事未检工作的体会。在他眼里,案件的背后,既有法律的威严,也有司法的温情。为了一封来自高墙的信,他驱车百里,只为看望无人照管的孩子。他扎根基层,为法治的威严添上温暖注脚

重庆市人民检察院第三分院未成年人检察部副主任李非白讲述了《以国家之名站在孩子身后》的故事。面对3个孤儿,她和同事用7年的陪伴,成为3个孤儿身后最坚实的依靠。一声"检察官妈妈",是她们受到的最高褒奖。

九龙坡区人民检察院未成年人检察部副主任孙文静以《守护迷途青春是永不放弃的承诺》为题,讲述了帮助迷途少年的故事。一份临终的名单,是师父的嘱托,更是她永不放弃的承诺。15年办理了600多件未成年人案件,创新探索了"检察官+观护人员+司法社工+亲属"帮教方式。她坚信,以法之名,用心浇灌,扭曲的枝丫也能挺直腰杆。

开州区人民检察院未成年人检察部主任王莉以《有家的孩子,像块宝》为题进行讲述。她坚持对侵害未成年人犯罪"零容忍",坚决将侵害未成年人的犯罪嫌疑人绳之以法,追诉4名漏犯。她用数智赋能,研发"家庭成长环境风险防控"数字模型,对未成年人成长进行预警。

值得一提的是,在本次作报告的成员中,有6人为西南政法大学校友。这堂"青春大思政课",在师生中引发共鸣。西南政法大学相关负责人表示,下一步,学校积积极与渝检护"未"团队开展协作,把学习宣传"时代楷模"先进事迹所激发的精神力量,切实转化为推进未成年人法治教育与权益保护工作的实际动能,为构建有利于未成年人健康成长的法治环境贡献更多西政智慧与力量



精彩视频 扫一扫 就看到

深化交流合作 匈牙利智库学者团访渝

参访钓鱼城、长安汽车等,全面感知重庆历史与发展活力

■新重庆-重庆日报记者 何春阳

10月25日至28日,"匈牙利智库学者川渝行"代表团在重庆展开为期4天的深度访问。代表团一行走进合川钓鱼城、红岩革命历史博物馆等历史场所,探访长安汽车全球研发中心、内陆国际物流枢纽展示中心等现代平台,并走访磁器口古镇与九龙坡区民主村,全面感知重庆深厚的历史文化与蓬勃的当代发展。

走进"历史现场" 感知英雄之城

10月26日,代表团成员走进合川钓鱼城,沿着古城墙实地走访护国门、石照县衙、悬空卧佛等古迹,聆听"上帝折鞭处"的历史叙事。代表团成员对这座见证宋蒙之战的古战场遗址叹为观止。

"我第一次来到这里,能看到保存如此完好的古遗址,非常高兴和震撼!"匈牙利多瑙研究所研究主任倪凯来表示,在欧洲,类似的防御城堡多已损毁,而这里却保存完好。"在世界的另一端,看到类似的防御建筑,十分有趣,这里的保护工作令人钦佩。"他说。

"我从小习武,对历史地标特别有感情。钓鱼城是中国历史上极具代表性的古战场遗址,它让我更直观地了解到当地人民抵御蒙古大军的英勇故事,



这里令人着迷。"代表团成员波罗斯·盖尔盖伊说,"每个国家都有自己的英雄与史诗,从这里我学到了很多,这是一次珍贵的经历。"

"我热爱历史,尤其是中国历史。 重庆在中国历史上占有重要篇章。"匈 牙利宏观经济研究所研究主任桑托·马 丁表示,"我十分愿意去理解和感受现 代中国,获取更多关于当代中国发展的 信息。"

试驾"黑科技"汽车 见证"重庆智造"的魅力

10月27日,在长安汽车全球研发中心,代表团成员近距离接触多款"重庆造"新能源汽车,体验智能座舱与智慧驾驶系统,感受车辆设计细节。

匈牙利公民基金会国际部主任维斯·马顿试坐驾驶位后连连称赞:"这车

的科技感太强了!不仅外观设计精致, 车载系统和各项配置也充满未来感。" 谈及此行收获,他表示,此行了解到了 很多关于中国企业创造力和创新能力 的知识,"这真是一次大开眼界的体 验。"

长期关注汽车产业的马蒂亚斯·科尔维努斯学院基金会负责人基塔·盖尔盖利表示,中国汽车在质量上已实现显著跨越,这样的发展速度与成果令人赞叹。

走进山城街巷与高校 共话两地合作与未来

除了调研重庆的历史与支柱产业, 代表团一行还走进磁器口古镇,深入领 会巴渝民俗文化;参访民主村,亲身感 受社区更新与民生服务,并在西南政法 大学开展座谈交流。

"这是我第一次来重庆,城市干净、绿化很好,我很喜欢。"匈牙利多瑙研究 所访问学者艾瑞克·亨德里克森不禁用 中文说道,"我爱重庆。"

罗兰大学世界经济研究所高级研究员阿瑟那·安娜玛丽亚则表示,此行让她"看到了未来应有的样子。"

据悉,近年来,重庆与匈牙利在经 贸、科技、人文等领域的合作持续深 化。匈方积极参与2024重庆国际友好 城市合作大会、西洽会等重要活动,双 方合作务实推进,不断为中匈新时代全 天候全面战略伙伴关系注入新动力。

机构住所:重庆市奉节县鱼复街道诗城西路 111 号附 174 号 联系电话: 18999989282 机构编码: 000018500236 发证机关: 国家金融监督管理总局万州监管分局

许可证颁发日期:2025年7月21日

关于中国平安人寿保险股份有限公司重庆市奉节支公司变更营业场所的公告

中国平安人寿保险股份有限公司重庆市奉节支公司经国家金融监督管理总局万州监管分局批准,因变更营业场所换发《中华人民共和国保险许可证》,现予以公告,公告内容:

业务范围:经银行保险监督管理机构或其他有行政许可权的机构批准并经上级机构授权

关于中国平安人寿保险股份有限公司重庆市开州支公司变更营业场所的公告 中国平安人寿保险股份有限公司重庆市开州支公司经国家金融监督管理总局万州监管 分局批准,因变更营业场所换发《中华人民共和国保险许可证》,现予以公告,公告内容:

分局批准,因变更营业场所换发(中华人民共和国保险许可证》,现予以公告,公告内容: 机构名称:中国平安人寿保险股份有限公司重庆市开州支公司 业务范围:经银行保险监督管理机构或其他有行政许可权的机构批准并经上级机构授权 办理的业务。

批准日期:2002年04月24日 机构住所:重庆市开州区汉丰街道开州大道(中)231号3-1层部分、3-2层部分、7-1整 层房屋

房屋 联系电话:023-85930302 机构编码:000018500154 发证机关:国家金融监督管理总局万州监管分局 许可证编号:N00165480 许可证颁发日期:2025年5月13日

大渡口"就·留·创"三维发力 推动青年"来渡留渡"就业创业

"刚参观完智能生产线,直接在现场完成了面试,没想到这么快就拿到了录用通知!"10月16日,重庆人文科技学院的近40名学生走进大渡口区朗润机电、利德工业,亲身感受了从"参观"到"签约"的无缝衔接。这也成为大渡口区"来渡留渡"行动的最新注脚。

今年以来,大渡口区人力社保局以 "建设具有辨识度的青年就业创业生态 圈"为目标,以"义渡就业列车"品牌为 牵引,精准施策、多维联动、暖心服务, 奏响了青年"来渡留渡"就业创业的激 昂乐章。截至目前,已帮助6000余名 青年实现"来渡留渡"就业创业,为打造 西部人才高地注入"义渡活力"。

就在大渡口 政校企协同 拓宽青年人才引入渠道

人才引进,贵在精准,重在渠道。 大渡口区深谙此道,以"走出去"与"带进来"双轮驱动,构建起政校企深度协同的人才引入新格局。 今年5月以来,大渡口区人力社保局局长张智勇带队"走出去",先后走访重庆第二师范学院、重庆理工大学、重庆人文科技学院等15所高校,与其中8所高校签订了就业创业合作协议,搭建起"政校企"人才对接快车道。

精准引才的成效如何?从重庆二师南山校区热闹的招聘会现场可见一斑。50家大渡口企业携1279个优质岗位进场,30余台"数智职播机"滚动播报岗位信息,AI数字人精准解读薪资待遇与发展路径……"沉浸式求职"体验,吸引了超1000名毕业生参与,近300人初步敲定就业方向。

"走出去"的同时,大渡口更注重 "带进来"的深度融合。9月29日,重庆 人文科技学院与辖区企业重庆朗润机 电公司签订大学生就业基地协议并授 牌,双方约定开展"订单式培养",企业 将参与学校课程设计,学生可提前进入 企业实习实训。截至目前,大渡口区已 促成100余家企业与高校合作,惠及 1.8万名相关专业学生;在全市实施的 "十万大学生职业体验行动"中,该区已 有2000余人参与其中,位居全市前列。

跨省域引才同样成果显著。通过 西藏自治区相关部门与大渡口区人力 社保局的定向联系与政策推介,来自西 藏那曲的藏族姑娘次成旺姆,如今在重 庆秋田齿轮公司开启职业生涯。她坦 言大渡口城市环境的氛围很贴近家乡, 更重要的是"政府帮我们对接岗位,企 业解决了吃住,这里的生活比想象中更 安心。"据悉,目前已有20余名西藏自 治区的青年选择在大渡口扎根。

置在大渡口 服务精细化 优化青年人才成长环境

"何老师,合同里这几处条款可能存在用工风险,我帮您标注了修改建议。"周康霖是大渡口区就业服务专员队伍中的一员,一次在审核某机电优惠材料时,他敏锐地发现企业提交的员工劳动合同中有不合规细节。在他的耐

心指导下,企业当天便完成修订,避免 了潜在纠纷。

这是一支活跃在企业一线,为企业与青年纾困解难的队伍。他们通过"走访一服务一分析一监测"四位一体的工作模式,定期走访区内470家参保20人及以上企业,精准掌握就业动态,以优化区域就业服务与政策,让青年就业有保障、企业发展有底气。

引得进,更要留得住。组建就业服务专员队伍是大渡口区夯实就业服务基础、优化营商环境的关键举措。此外,该区在提升人岗匹配效率、优化求职体验上持续创新:"AI数字人求职体验专区"亮相高校招聘会,常态化开展的"智慧荐岗云直播",更联动市人社局"就在山城"直播带岗服务品牌开展大渡口专场活动,精心制作"企业实景云展示"探岗视频……系列举措有效提升

了岗位吸引力与匹配精准度。 此外,大渡口区持续宣介和落实 "来渡留渡"政策,涵盖就业创业扶持、 安居补贴等系列"政策礼包",着力解决 青年求职就业的后顾之忧,释放区域引 才留才的强烈信号。

型 在大渡口 平台多元化 激发青年人才创新活力

创业是更高层次的就业。大渡口 区积极搭建多元化平台,激发青年创新 创业活力,让"创"在大渡口成为青春风

采的亮丽底色。 为持续深化校地合作内涵,大渡口 区大力推动人才共育、创业项目孵化等 合作落地见效。前不久在重庆人文科 技学院成功举办的首届"AI 就创训练 营",正是政校企协同培育数字时代创 新人才的生动缩影。

活动自9月启动以来,便吸引了全校150名学子组队参与,短视频创意带岗、直播带岗、校级大型综合双选会现场走播等实战,最终涌现出6个优秀团队,不仅可获得优先入驻学校人才驿站等机会,并有望被纳入校园就业创业服

务团,直通企业实习或入职,实现"以赛 促创""以创带就"。

除了提供实战平台,大渡口区还以 "真金白银"为青年创业保驾护航:离校 5年内高校毕业生首次创业,每带动1 人就业可获2000元补贴,最高8000元;个人创业担保贷款额度最高50万元,小微企业最高600万元,财政部门还给予最高50%的贷款贴息。

同时,大渡口区人力社保局还聚焦 创业者实际需求,通过"实地走访+精准 推送"双轨并行,深入园区、企业,面对面 解读创业补贴、场地支持、金融信贷等 政策,确保扶持举措"听得懂、用得上"。

"我们不仅要让青年'留下来',更要让他们'长起来'。"张智勇表示,将持续深化"来渡留渡"政策落实,加强政校企三方合作,优化创业孵化服务,让青年在大渡口实现"乐业"与"安居"的双向奔赴,为现代化新重庆建设贡献更多"青春力量"。

杨敏 陈佳佳